

收受贿赂充当非法煤矿保护伞

“襄汾溃坝”5 官员被双开

据新华社北京1月21日电 (记者 谭浩)2008年9月8日,山西省临汾市襄汾县新塔矿业有限公司发生尾矿库特别重大溃坝事故,造成277人死亡。日前,经山西省纪委常委会讨论,并报山西省委批准,运城市公安局原局长段波、临汾市原副市长周杰、临汾市吉县原县委书记张金凤、临汾市原市长助理张德英、临汾市国土资源局调研员张福成5人受到开除党籍、开除公职处分,对上述5人涉嫌犯罪的问题移送司法机关依法处理。同时,查处了一批其他党员干部在新塔矿投资入股及收受新塔矿钱款等违纪违法问题。

“9·8”溃坝事故是一起特别重大责任事故,给人民群众的生命财产造成重大损失,社会影响恶劣。按照党中央和中央纪委领导同志的指示,中央纪委监察

部会同山西省纪委及有关部门,对“9·8”溃坝事故背后的腐败问题进行了认真调查。

经查,段波在任临汾市公安局副局长期间,利用职务便利和执法权力的影响,为新塔矿原董事长张佩亮等人购买红星煤矿接替井经营权提供帮助,并为新塔矿非法生产经营提供支持保护,收受贿赂2000万元,段波还利用职权索取或收受他人钱物,并为其女儿经商办企业提供便利,其违纪违法所得共计2454.7万余元。

临汾市原副市长周杰,利用职权为新塔矿非法生产提供便利,收受张佩亮贿赂3万元。周杰还收受他人贿赂和礼金,其违纪违法所得共计274.08万元。在分管安全生产和矿产资源工作期间,未能尽职尽责,对“9·8”溃坝事故负有主要领导责任。

张金凤在任襄汾县县长长期

间,利用职权为新塔矿非法生产提供便利,收受张佩亮贿赂20万元。张金凤还收受他人贿赂和礼金,其违纪违法所得共计357.4万余元。任职期间未能尽职尽责,对“9·8”溃坝事故负有重要领导责任。

张德英在任翼城县县委书记期间,利用职务上的便利为张佩亮在煤矿企业和其他方面提供帮助,收受贿赂3万元。张德英还收受他人贿赂和礼金,其违纪违法所得共计104.56万元。

张福成在任临汾市国土资源局局长期间,利用职务上的便利为他人谋取利益,离任后向他人索要价值24.75万元汽车一辆,收受他人礼金2万元。在任临汾市国土资源局局长期间,新塔矿长期非法生产,给“9·8”溃坝事故的发生埋下隐患。

段波等人作为党员领导干部

部,背离党的宗旨,利用党和人民赋予的权力,收受不法矿主及其他人员巨额贿赂、礼金及贵重物品,为新塔矿长期从事非法生产经营充当“保护伞”,给“9·8”溃坝事故的发生埋下重大隐患,给人民群众带来惨重生命和财产损失,严重侵害了人民群众的利益,极大地损害了党和政府的形象。中央纪委监察部发出通报要求,各级党员领导干部一定要从中汲取深刻教训、引以为戒,要时刻把群众的安危冷暖放在第一位,决不允许见利忘义、侵犯群众利益。各级党组织要切实加强对党员领导干部的教育、管理和监督,要注意查处重大责任事故和群体性事件背后的腐败问题,严厉惩处腐败分子,保障人民群众的生命财产安全,维护党和政府的形象,为构建社会主义和谐社会创造良好环境。

网站改个版 花费670万 网民惊呼“好值钱”

“中国工会网网站改版670万元”,“孔子学院网站运营服务3520万元”。最近两天,财政部网站上公布的两则中直机构的中标公告引来网民围观。做个网站动辄就几百万元的成本支出,让“无比惊诧”的网民惊呼“做个网站好值钱”。

最先被围观的是财政部网站上招标编号为TC099R72的“中国工会网扩建项目一期工程(网站改版、内容管理、站内搜索、统计分析)”的中标公告。根据公告,本次招标的中标结果确定于2009年12月25日,成交金额则高达670万元。

“史上最贵的网站出炉”,网友“lcheng”在一家论坛上发帖说。而在凯迪论坛上,另一名网友干脆以“无比惊诧”来描述自己的感受。

除了中标金额,成交供应商“北京中软宏大信息技术有限公司”的资质也遭到部分网民的质疑。名为“幼学笔记”的博客上,博主称自己特意研究了这家“有能力做670万元‘大项目’的公司”,然而他发现,原以为“信息建设自然应该很牛”的企业的官方网站,居然只能在微软的IE浏览器下正常显示,当使用火狐浏览器打开时,“乱成一团,完全不可用”。

网站改个版、做做统计分析,竟然要上百万元的花费,很多跟帖的网民纷纷替采购人“中国工会网络中心”感到不值。不过,很快有网民发现,“中国工会网络中心”的这次招标显然还不是“史上最贵的”,因为同样出现在财政部网站中标公告中的“网络孔子学院网站运营服务项目(招标编号:CEIECZB01-09JX033)”,第1包的定标日期是2009年12月15日,中标金额则高达3520万元。

根据中标公告,这个名为网络孔子学院网站运营服务项目的采购项目,采购人为国家汉办(孔子学院总部),中标供应商为五洲汉风网络科技(北京)有限公司。有网民指出,该公司是国家汉办的直属企业。“下属网站招标,直属机构中标”,这也让网民感慨,“怪不得孔子这么牛呢”。 据《南方都市报》



直升机 风雪大营救

1月21日,在阿勒泰雪灾重灾区库尔特村,救援人员把救出的被困人员搀扶上直升机。当日,新疆军区紧急派出2架直升机前往阿勒泰山区,营救因雪灾被困的21名非法淘金人员。截至记者发稿时,已有14人被成功救出并送往阿勒泰地区人民医院,仍有7人失踪。 新华社发(叶尔江 摄)

»上接 A1 版

【关键词】强制行为 禁“断水电”等暴力胁迫

王锡铨介绍说,新草案文本中特别强调了实施强制行为的主题,并以罗列的方式禁止了暴力行为的发生。其中,列举了禁止“断水断电断气断暖”,以及其他暴力胁迫等形式。

他认为,应该将其他暴力胁迫形式单独列举出来,表述为不得以侵犯人身自由及其他暴力胁迫的形式。王锡铨说,在目前的征收执行时,现场会出现城管和公检法人员,要明确征收过程中强制行为的主题,以免“一些不明身份的人”的出现。

【关键词】公共利益 危改征收须超90%居民同意

王锡铨介绍,与上次讨论的草案文本相比,在列举“公共利益”时,除了第一列举项中的“国防需要”和第七项的“法律法规和国务院文件明确的其他公共利益”,其他列举项均有不同程度的修改。

沈岩举例说,其中有廉租房、经济适用房等改变低收入群体的居住条件的,强调了“政府组织实施”。王锡铨提醒说,列举的第七项中的“国务院文件”

应该是指“国务院(办公厅)”的文件,而不应该指国务院其他部门的文件。

在列举“公共利益”时,沈岩和王锡铨都比较认可的一个列举项就是单独把“危旧房改造”作为特别条款列举出来,并特别强调了“政府组织实施”,同时征收程序中加了一条,必须得到90%以上居民的同意,方可启动征收程序,以保证危旧房改造中征收程序的合法性。王锡铨认为,这就是通过程序路径来解决争议问题。

【关键词】补偿环节 征收需2/3住户签补偿协议

在补偿方案方面,上次讨论的草案确定了按市场价格补偿的原则,但在房产评估中介的选择上,此次讨论的草案则明确,要由被征收人通过投票或抽签的方式来确定有资质的机构。但在现行的实际操作中,房产评估机构却由拆迁人确定。

新草案还规定,房产评估中介要考虑到市场标准,征收房屋的区位、面积和新旧程度等。王锡铨认为,这样的规定确定了评估参照物。沈岩解释说,这是比较受关注的问题,现在确定的是房屋补偿方案,但有人提出房屋因为折旧问题,应该按推动使用

权的价值来补偿。考虑区位的因素,其实就是考虑地段,这在一定程度上就考虑了土地使用权的价值。

沈岩说,草案中没有涉及评估结果的公开问题。他和王锡铨认为,评估结果也应公开。他们赞同江平教授的建议,如果被征收人对评估结果有异议,可以申请复核并应当有仲裁的程序。此外,新草案在补偿程序明确了两个“2/3”保障补偿,其一,就是要有2/3的居民接受补偿方案;其二,要有2/3的住户签订补偿协议。

【关键词】法律责任 中介虚假评估将吊销资质

沈岩认为,新的草案对法律责任的规定比以前更完善,更明确。其中,包括政府在补偿环节,如果不按达成的协议补偿,则由相关人员来承担责任。如果相关程序没有得到执行,也要承担相关责任。

新的草案文本,还提到了房地产评估中介的责任问题。如果房地产评估机构在评估过程中提供虚假评估报告,或者提供有重大评估错误的报告,也要承担一定的责任,要由相关部门对他们予以处罚,甚至吊销资质。 据《新京报》

团组织 不得到领导机关拜年

日前,团中央制定下发了《关于严格管理团的专职干部的几项规定》,要求全团各级专职干部严格遵照执行中央《关于进一步从严管理干部的意见》。

规定提出,团的各级领导机关和直属单位的干部下基层调研或工作时,下级团组织不得安排班子成员到机场、车站、高速路口接送,不悬挂和张贴横幅、标语,不搞层层陪同,团内只安排工作餐。春节等重要节日,各级团组织不得到团的领导机关拜年、走访,集中精力抓好工作。团的专职干部不得在工作日的中午饮酒。

《规定》强调,团的各级专职干部必须严格执行上述要求。今年2月1日后,如有违反,第一次将在团内通报批评,第二次将给予纪律处分。

据《中国青年报》

湖南江苏 首批试点三网融合

1月20日,记者从湖南省从事广电网络运营的上市公司电广传媒(000917.SZ)投资管理部获悉,目前,湖南、江苏已经获批成为国家三网融合首批试点省份,电广传媒极有可能成为三网融合首批试点公司。该人士还透露,目前各家传媒公司已获知自身能否纳入试点范围。

该人士透露,2010年电广传媒的业务重点是省外有线网络整合,与电信网络的合作要视有线网络具体整合情况而定。目前公司的省内有线网络整合除了个别项目搁浅外,其他已于2009年6月基本结束。从2009年11月开始公司将重点转向了省外网络的整合。目前公司省外网络整合项目正在全国范围内推进。 据《财经》

北京大兴 发生奶牛A型口蹄疫

据新华社北京1月21日电(记者 董峻)1月20日,北京市农业局在对全市重点养殖场(小区)、交易市场等开展重大动物疫病监测时,从大兴区礼贤镇龙头村龙头奶牛养殖小区检测出23份A型口蹄疫病原学阳性样品。

北京市立即启动预案,采取果断处置措施,发布封锁令,扑杀阳性牛和同群牛共575头,并全部进行了无害化处理。对大兴区其他养殖小区进行排查,未发现异常情况。

赤水有个“孝管委” 专替儿女尽孝道

近日,记者在贵州省赤水市采访时获悉,该市有一个“孝心工程”建设管理委员会。据介绍,“孝管委”成立三年来,频繁开展推选“孝星”、慰问等活动,并促使一系列敬老、助老制度形成。

赤水市“孝心工程”建设管理委员会2007年经赤水市委批准成立,其宗旨是弘扬敬老美德,促进家庭、社会和谐。

“孝管委”成立3年来,先后表彰和推出了30名“十佳孝敬之星”,进而推动社会各阶层的敬老、敬老、助老活动。“不少人义卖摄影、书画作品,筹集敬老、助老善款。”

“孝管委”负责人说,除了表彰和逢年过节慰问老人,赤水市政府还采纳该机构建议,从2009年1月起,对全市老人发放洗理费等,并每月发给90至99岁老人100元补贴,百岁以上老人每月补贴150元。

据《贵阳晚报》